

厦门南洋职业学院地质灾害隐患 排查整治工作情况报告

学校根据《厦门市教育局办公室关于开展教育系统地质灾害隐患再排查再整治的通知》（厦教办〔2023〕44号）相关要求，牢固树立“人民至上、生命至上”和“防范胜于救灾”理念，坚持早谋划、早部署、早落实，扎实高效开展2023年汛期地灾防范各项工作。现将近期学校地质灾害隐患排查再整治工作情况报告如下：

一、立即部署，锚定防灾“指南针”

放假前，学校地质灾害隐患排查整治工作领导小组开展隐患排查整治专项巡查，重点紧盯校园护坡、挡土墙、围墙、校舍等建筑物及在建工程隐患可能存在的地质灾害隐患，对排查发现的汛期可能出现的安全隐患及时提出整改措施，做到隐患在控、能控、可控。同时，学校主要领导在专项巡查过程中，要求学校各部门提高思想认识，要充分认识到校园安全无小事，要全面掌握地质灾害防治工作的重要性，要坚持时刻将我校师生员工的生命财产安全放在第一位，全力构建“平安校园”。

二、强化排查，筑牢防灾“安全堤”

针对近期台风多雨的情况，学校坚持隐患排查常态化，每天安排专门工作人员认真抓实雨前、雨中、雨后巡查排查工作，严格落实“三个紧急撤离”要求，紧盯重要路段和关键部位，做好隐患排查监测。同时，学校还组织工作人员及时清理道路树叶、淤泥，防止下水道堵塞，确保将安全事故及时消除在萌芽状态。学校还充分发挥党员、党组织在防汛减灾一线战斗堡垒作用，组

建党员突击队，推动形成群策群防的良好氛围。

三、落实制度，敲好防灾“预警钟”

学校严格落实值班工作制度，专门制定实施《2023年“暑假”厦门南洋职业学院三级带班实施方案》，建立和完善汛期地质灾害隐患排查三级预防责任体系，落实隐患排查责任人，分别明确巡查、监测、预警、转移、救灾、宣传等岗位职责，制定日常值班、应急响应、协调联动等工作制度，实行定点定人、定责监管，加强校园范围尤其是重点部位的安全巡查，要求每天值班巡查不少于4次，并及时做好值班记录，做到分片包干、不留死角。

下一步，学校将继续坚持常态化开展地质灾害隐患排查工作，坚持隐患处理长效化、实效化，严抓排查整治，持续做好防治工作不漏点、不漏面、不漏项、不留空档，全力保障师生生命财产安全。

